

太激烈! 最多64人竞争一个岗位

全省检察机关首批司法雇员招录开考

本报记者 许梅 通讯员 龚婵婵 赵云

本报讯 5月26日上午9点,全省检察机关首批司法雇员招录笔试在全省386个考场统一举行。虽然各地天气晴雨不一,但考试现场的气氛却是一样的火热。

早上7点半,位于杭州采荷中学的杭州考场,已有不少考生冒雨赶来等候开考。同样,在台州市职业技术学院,也有很多考生提前1个多小时赶到考场。

“我老婆最近孩子不带、晚上不睡,瞒着我在准备司法雇员考试,直到前天才终于‘坦白’!”在台州市职业技术学院的场外陪考队伍中,一位新手爸爸“吐槽”起了妻子。原来,他妻子是一名90后,国际贸易专业,原就职于当地国企,生娃后索性当起了全职妈妈。最近听说全省检察机关统一招录司法雇员的消息,出于兴趣,她果断地

开启了备考模式。

上午9点准时开考后,当天参加全省检察机关首批司法雇员招录笔试的人数总计为10979人。对比此次司法雇员招录的849个岗位,考录比约13:1人。其中,最火爆的岗位出现在平湖市检察院,4个岗位吸引了258人报名,考录比达64.5:1。另外,考生学历也普遍较高,在报考杭州市两级检察院的939名考生中,本科以上学历占76.25%,其中博士研究生1名,硕士研究生69名。

司法雇员制改革是本轮司法改革的关键性配套措施。根据中央、省委司法体制改革精神和最高法、最高检、财政部等联合印发的相关文件,我省多部门也联合印发文件,提出要建设一支稳定的司法雇员队伍,激发司法雇员工作热情,提升司法雇员归属感,形成招得来、用得好、留得住的良好

局面。在杭州,给司法雇员开出年薪18万元的杭州市滨江区检察院,也如愿吸引到了一波考生。该院政治部主任应斌杰介绍,经过学历、专业和证书的层层筛选,有37人报名成功,其中男生9人、女生28人,大多都毕业于几所知名的政法院校。

此次考试的笔试由省检察院统一命题、统一组织,并下派巡考组赴各市巡考。笔试内容主要考察考生的法律和综合知识。“考试难度不大,除了最后的公文写作不是很有把握。”2个小时的笔试时间结束,一名浙江大学城市学院的大四应届生从考场走出,表情轻松,有过法院和检察院实习经历的他信心十足。当然,部分非法律专业的考生则表示,很多题没有答出来。

省检察院人事部门工作人员表示,司法雇员主要协助检察官从事案件办理过程中程序性、事务性的辅助工作。建设一支



符合检察工作需要的司法雇员队伍,对于缓解案多人少矛盾、保障检察机关依法履行检察权和强化法律监督具有重要作用。

据了解,本次笔试成绩将于近期公布,考生可通过各招录检察院官网查询了解,面试名单将根据笔试成绩从高分到低分按照1:2的比例确定。

太嚣张! 为阻挠法院执行“全家总动员” “老赖”还掐法官脖子恶言恐吓

本报记者 高敏 通讯员 徐周 王嘉

本报讯 不仅不履行法院生效判决,还掐住执行法官的脖子,扬言要“弄死法院的工作人员”,日前,这名嚣张的被执行人罗某被临海市法院司法拘留,同时公安机关也以涉嫌妨害公务罪对罗某刑事立案侦查。

罗某是临海市桃渚镇涧二村人,2013年,他同村的朋友罗某某向临海农商银行借款3万元,请他作担保。两年后借款到期,银行几经催讨,两人都没有偿还。

银行方面向临海市法院提起诉讼,但罗某某和罗某还是没有按期履行法院判决确定的还款义务,在执行阶段,执行人员多次上门,两人东躲西藏。

今年5月19日,临海市法院

开展“百日攻坚大执行”活动,法院执行局根据银行提供的线索,精确定位到了罗某某和罗某的位置。10名执行人员分乘2辆警车进入罗某某所在的桃渚镇涧二村,先将罗某某拘传上车,接着又赶到担保人罗某所在的住处,准备将罗某也一并拘传。但罗某态度强硬,拒绝上车,执行人员只好强制将罗某带上车。

就在此时,罗某的父母亲及其他老年亲属冲到警车边,试图阻挠法院执行干警离开,场面一度陷入混乱。趁执行人员劝说、隔离其他人的时候,罗某母亲冲上警车,坐在车门口哭闹企图阻止车门关闭,导致警车无法驶离。罗某父亲则一直堵在车头,用一辆红色电瓶车横在警车前面,阻止执法车辆离开。

在场的法院执行人员多次劝

说罗某家属和围观人员离开,但均未奏效。3名执行人员只能采取措施合力将罗某母亲带离警车。谁知,坐在车内的罗某趁车内看守力量薄弱之际,竟突然掐住靠近他的徐姓法官的脖子,将徐法官拖至车后排,导致徐法官身上多处受伤。罗某甚至猖狂地恐吓执行人员,扬言要“弄死法院的工作人员”。

随着临海市法院多路增援人员赶到,罗某家属迫于压力逐渐放弃抵抗,在执行人员的劝说下离开。

当天,罗某、罗某某被带回法院,随后2人均因拒不履行债务而被法院处以15天的司法拘留。日前,临海市法院将该案移送公安机关,临海市公安局桃渚派出所以涉嫌妨害公务罪对罗某进行立案侦查。

(上接1版)

活动一开始,一场有关校园贷的舞台剧引发场下观众的深思:当今,房奴卡奴现象普遍,“象牙塔”中的学生也不免受到冲击,部分高校学生出于攀比的心理,陷入了可怕的校园贷,甚至做出不理智的事情,归根结底,还是内心世界的匮乏。

学校除了是学生获取知识的神圣殿堂,也是呵护学生健康成长的家园,按照盟约要求,联盟高校每季度至少开展一次大学生心理健康活动,联盟成员之间围绕大学生心理健康主题,定期交流互访,广泛开展合作交流,从而构建“资源共享、优势互补、互利共赢、协调发展”的联盟组织格局。

健全社会心理服务体系、及时疏导不良情绪,是构建和谐社会的重要内容,也是促进社会共享、推进社会共治的重要途径。作为浙江省唯一的全国社会心理服务体系试点,杭州市拱墅区按照“浙江一流、全国领先”的要求,构建了“前端普遍服务、中端监测预警、末端精准干预”的社会心理服务体系,尤其是在对青年心理健康方面的关心、爱护和引导上进行了积极探索。

作为去年拱墅区运河心理文化宣传周暨体验日活动的延续和提升,今年的活动同样丰富多彩,接下来的一个月时间里,拱墅区将依托区、街道、社区三级平台,利用网上、网下阵地,密集频繁地开展专家研讨、心理咨询、专题讲座、技能培训、心理电影放映等活动共37场,百余名心理专业人员和千余名大学生志愿者将为拱墅的学生和居民提供心理健康服务的丰盛大餐。

宣传月活动启动当天,还举办了拱墅区社会心理服务体系建设研讨会。研讨会详情见今日5版。

醉驾嫌疑人:能不能过15天再起诉我? 检察院慎重考虑后说:行!

本报记者 汪基建 林建平 邓佳

本报讯 怀着侥幸心理犯了危险驾驶罪的方涛(化名)没有想到,他希望检察官给他15天处理公司紧要事务的请求,龙游县检察院竟然同意了。

今年4月中旬,一起涉嫌危险驾驶罪的案件被移送到龙游县检察院公诉部:龙游某水电建筑有限公司员工方涛与朋友聚会喝酒后回到家,见妻子身体不舒服,天又下着雨,他便不顾喝过酒,坚持要开车送妻子就医,结果半路上被查。案发时,方涛的血液乙醇含量达249mg/100ml,属于醉

酒驾驶。

这本是一起很简单的案子,事实清楚、证据确凿,适合简案快办。然而,检察官黄晶了解到,方涛是公司的一名业务骨干,正在负责公司最近一项重要的招投标工作,如果他不能参加招投标,会给公司的发展造成较大影响。在警方讯问笔录中,方涛本人在深深悔恨的同时,也表达了这个担心。然而,按照相关规定,方涛的行为不适用缓刑。这意味着,一旦起诉,法院审判后,他就要被立即送去服刑。

在接受检察官讯问时,方涛如实供述了事情经过,认罪悔罪态度良好,愿意接受

惩罚。不过他也恳请检察官给他15天时间,在公司招投标工作完成后,再对他提起公诉。

对于嫌疑人的这项请求,黄晶向分管院领导作了汇报。这期间,方涛所在公司的领导也向检察院提出请求,希望在法律规定的范围内,为了公司的良性发展,为方涛完成该项重要工作争取十来天的时间。

创建最优营商环境是衢州市委、龙游县委的总体要求,而该水电建筑公司是当地知名的非公企业,考虑到方涛认罪态度好,而且等他完成工作后再起诉也没有超

出法定审查期限,龙游县检察院经过慎重考虑,同意了方涛和公司的请求。

15天后,方涛主动打来电话,告诉黄晶自己的工作已经完成了。他说,自己和公司都非常感谢检察机关的人性化司法,自己会安心接受法律的惩罚,并引以为戒。

5月24日,经龙游县检察院起诉,方涛因犯危险驾驶罪,被法院判处拘役2个月。